



„CLIMAT MAI SIGUR ÎN ZONA DE FRONTIERĂ ROMÂNNO-SÂRBĂ”

Jems Code: RORS00004

Protejarea frontierelor este o activitate crucială pentru protecția țărilor împotriva amenințărilor teroriste, a contrabandei cu bunuri care pot amenința viața cetățenilor, dar și a imigrației ilegale. Combaterea terorismului și a criminalității transfrontaliere este o provocare majoră, atât la nivel global, cât și european. Astăzi, mai mult ca oricând, cooperarea instituțională între diferitele structuri naționale de protecție a frontierelor este necesară în Uniunea Europeană și în țările vecine prin dezvoltarea unor structuri care pot colabora între ele prin schimburi de informații, activități operaționale și instruiți comune.

În următorii ani, **cei aproape 550 de kilometri de graniță** internațională care delimitează teritoriile României și Republicii Serbia **vor** continua să fie frontieră națională, pregătindu-se continuu pentru a deveni frontieră a spațiului Schengen, protejând astfel întreg spațiul Uniunii Europene.

Proiectul „**Climat mai sigur în zona de frontieră româno-sârbă**” va eficientiza activitățile operaționale comune în scopul prevenirii și combaterii infracțiunilor transfrontaliere în zona de graniță România-Serbia, îmbunătățind condițiile de muncă pentru polițiștii cu atribuții în gestionarea securității zonelor de graniță prin reabilitarea sediilor unităților de poliție de frontieră.

În România, vor fi reabilitate și modernizate structuri ale Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara, efectuându-se lucrări de reabilitare și extindere a Sediului Centrului de Conferințe Vârciorova ce va fi utilizat pentru instruirea personalului, iar la Moldova Veche va fi construit un ponton de andocare a navelor utilizate în patrulare pe Dunăre.

Partenerii sârbi din cadrul Ministerului de Interne al Republicii Serbia se vor dota cu echipamente specifice asigurării siguranței frontierelor prin achiziția unor piloni dotați cu aparatură de supraveghere modernă.

Pentru a crea un nivel sporit de încredere a cetățenilor în autoritățile de frontieră, prin crearea unei imagini instituționale moderne, flexibile și eficiente, conform standardelor europene, Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara în parteneriat transfrontalier româno-sârb cu Ministerul de Interne al Republicii Serbia, Școala de Perfecționare a Pregătirii Personalului Poliției de Frontieră Drobeta-Turnu-Severin, Inspectoratul General al Poliției Române și Inspectoratul General al Jandarmeriei Române implementează în cadrul Programului Interreg IPA România-Serbia proiectul RORS00004 „*Safer Climate Within The Romanian-Serbian Border Area*”.



Interreg



Cofinanțat de
Uniunea Europeană

IPA România – Serbia



Având o durată de implementare de 36 de luni, între 03.10.2023 și 03.10.2026, proiectul are valoare financiară de 13.799.413,65 euro, fiind cofinanțat de Uniunea Europeană cu 85% din valoarea acestuia, respectiv 11.729.501,58 euro, beneficiarii contribuind la bugetul proiectului cu 2.069.912,07 euro.

Proiectul RORS0004 „Safer Climate Within The Romanian-Serbian Border Area” este finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul Programului Interreg IPA România-Serbia.



Creșterea capacității de management a frontierei